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Verksamhetsberättelse 2019 för Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund  
 

  

  

I styrelsen för Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund har under året följande ledamöter 

ingått:  

 

  

  

Styrelsens ledamöter:  

  

  

Hans Wendt      ordförande     

Karin Genberg   v. ordförande   

Saga Stokholm  kassör  

Jenny Norén   Sekreterare 

 

 

Eva Jungmark 

Nina Anyai 

Emma Gard   

   

Joel Carlsson          

Pelle Wedenmark   

Johanna Forsman      ungdom     

Paula Holmqvist, personlig 

suppl. till Johanna Forsman 

     

  

     

   

   

   

  

Styrelsemöten  

  

Distriktsstyrelsen har under året haft 8 protokollförda styrelsemöten.   

 

Anställda  

  

Kerstin Gunnesson har varit anställd under 2019, Annica Jonsson har verkat som konsult 

under första halvåret och Ellinor von Essen anställdes från den 1 april.  

  

Medlemsstatistik  

  

56 anslutna föreningar per den 31/12 2019.  

Totalt 10 850 medlemmar vilket är en minskning med 110 medlemmar sedan föregående 

år. 
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Göteborgs- & Bohusläns Ridsportförbund har varit representerat på nedan angivna 

konferenser, i arbetsgrupper, styrelser och träffar under verksamhetsåret 2019:  

 

Träffar med Västra Götalands Idrottsförbund/SISU har under året representerats av Hans Wendt, 

Nina Anyai samt Kerstin Gunnesson 

 

RF/Sisu konferens, Eggers Göteborg, Nina Anyai och Kerstin Gunnesson 

 

Tävlingskonvent, 12-13 januari Arlanda, Christina Christensson och Kerstin Gunnesson  

 

Grenledarträff, Stockholm, 9-10 februari, Representanter Christina Christensson och Kerstin 

Gunnesson 

Årsmöte 23 mars för distriktet 

Utvecklingsplanen i Göteborg kommun, Idrott &  föreningsförvaltningen Hans Wendt och Kerstin 

Gunnesson 

Svenska Ridsportförbundets stämma, 18-19 maj, Hans Wendt, Saga Stokholm, Karin Genberg och 

Pelle Wedenmark 

Riksungdomsmöte, 4-5 maj i Gävle, Johanna Forsman 

SDF samverkanskonferens, Joel Carlsson 

Idrottslyftsträff, 17 september Arlanda, Kerstin Gunnesson och Ellinor von Essen 

Region Processdag, 4 september på Clareberg, deltagare distriktsstyrelsen med personal 

Ungdomspeppen, 21-22 september CUS konferens, DUS representanter från oss 

Temakonferens, òEn Idrottsrºrelse fºr alla?ò 9 oktober, Joel Carlsson 

Ordförande/Tjänstemannakonferens, 14 oktober Arlanda, Hans Wendt och Kerstin Gunnesson 

Ridsport 2025 träff, 24 oktober Stenungsbaden, delar av styrelsen samt personal 

Besökskonferens november, representant Nina Anyai  

Distriktsträff hoppkommittén, november, Lena Wetterling och Ellinor von Essen 

Stadsbyggnadskontoret, ÖP, översiktsplanen, för ridsport, Kerstin Gunnesson 

Agria träff, 17 december, Pelle Wedenmark och Kerstin Gunnesson 

Möte under året med Strategigruppen för Göteborgsidrottens Anläggnings- och Värdegrund för barn 

och ungdomar, Kerstin Gunnesson 
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Distriktsstyrelsen med personal gjorde besök på flera anläggningar under hösten i  

Norra Bohuslän  

foto Kerstin Gunnesson 

 

 
 

Distriktsstyrelsen har under året startat upp en fadderverksamhet där varje ledamot har 6 

föreningar vardera att hålla kontakt med och då i första hand med föreningens ordförande 

Fem arbetsområden har också påbörjats: 

 

Kommunikation och påverkansarbete 

Schysst stall/Trygg i stallet 

Utbildning och hästens välfärd 

Dus forum 

Goda exempel och poolade resurser 
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Regionträff med personalvård under trevliga former med konsulenter o kanslister i både 

Västergötlands- Hallands och Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund 

 

 

Regionsamverkan 

 

Vårt distrikt ingår i region 3 och de övriga distrikten är Västergötland, Värmland och 

Örebro. På distriktsordförandemötet i maj 2016 fick vårt distrikt ansvar för ett 

pilotprojekt som ska fokusera på samverkan i planering och genomförande av aktiviteter, 

gemensamma träffar/utbildningar mm. På senare år har Värmland och Örebro backat då 

avstånden är stora. 

Förtroendevalda och tjänstemän har haft, under flera år, flera givande möten, dessutom 

har tävlingssektionerna i regionen Västergötland och Göteborg & Bohuslän träffats och 

skapat en kontakt, även Hallands Ridsportförbund är med och samverkar. 

Vi har som målsättning att nyttja våra resurser till våra medlemmar på ett maximalt sätt, 

öka medlemsnyttan, ge bättre service och stöd i det som är vårt basutbud. 

Processen pågår och framtiden får avgöra den fortsatta utvecklingen med en stor region. 
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Uppskattad Clinic för Bo Tibblin för domare, tränare, ridlärare och övriga intresserade,  

både avsuttet och uppsuttet på Öijared  

Foto: Kerstin Gunnesson 
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Flitiga dressyröverdomare under kursen för Ulf Wilken, i Göteborgs 

Hästsportklubbs lokaler på Säve området  

        Foto: Kerstin Gunnesson  
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Domare och överdomare i hoppning samlades på Stenungsbaden för repetitionskurs 2019 

Foto: Kerstin Gunnesson 

 

 
 

Fortbildning för Grönt korthandledarna, Stenungsbaden 3 februari 
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Idrottslyftet  

Idrottslyftet är regeringens extra satsning på Barn- och ungdomsidrott och syftar till att så många 

som möjligt ska idrotta så länge som möjligt i en så bra verksamhet som möjligt. Mycket har hänt 

under Idrottslyftets tio år. Det kanske viktigaste är att många föreningar har börjat tänka i banor av 

vision och utveckling. De har börjat diskutera vad de vill med sin verksamhet och hur de ska utforma 

den för att nå dit. Det är en process som måste vara ständigt pågående. 

Riksidrottsstyrelsen beslutade i juni 2015 att Idrottslyftet ska ha följande syfte och mål under 

perioden 2016 - 2019: 

 

Syfte 

Att utveckla verksamheten så att barn och unga i åldern 7 - 25 år väljer att idrotta i förening och 

stimuleras till  ett livslångt idrottande i föreningsidrotten. 

 

Mål  

Att samtliga SF, utifrån sina unika behov, vid programperiodens slut har utvecklat sin verksamhet för 

barn och unga mellan 7 - 25 år. 

Utvecklingsinsatserna ska vara i linje med RF:s anvisningar för barn och ungdomsidrott och leda till  

att svensk idrott utvecklas, samverkar med andra aktörer och ger goda möjligheter att idrotta i 

förening. Idrottslyftets syfte och mål är tydligt kopplat till idrottens pågående strategiarbete, vilket 

innebär att Idrottslyftet inte ska vara en egen verksamhet utan istället blir ett medel för att utveckla 

föreningsidrotten i linje med den av svensk idrott beslutade strategiska inriktningen. 

 

Idrottslyftets föreningsstöd 2019 

 
Under 2016 gjordes en översyn av Idrottslyftet för att se hur det kunde göras ännu bättre. Under 

perioden som sträckte sig från 2017 till 2019 har Idrottslyftet gått från att ge stöd till enskilda 

projekt, till att mer fokusera på att utveckla föreningens ordinarie verksamhet så att så många som 

möjligt väljer att idrotta i er förening så länge som möjligt.  

Föreningarna hade möjlighet att söka stöd både till fria satsningar och färdiga paket. Nedan följer 

exempel på satsningar som fallit  inom ramen för Idrottslyftet 2019 som förhoppningsvis kunde 

inspirera i ansökningsarbetet.  

I ansökningarna hade man även möjlighet att söka stöd för litteratur som ska ingå i satsningen. 

Stödet avser litteratur framtagen av Svenska Ridsportförbundet eller SISU Idrottsböcker.  

 

IDEELLT ENGAGEMAG  

- Styrelseutveckling  

- Utveckling av Ungdomssektionen  

 

RYTTARUTBILDNING  

- Ryttarutveckling nivå 1  

- Hästkunskapspaketet  

- Föreläsningsserie  

 

 

FRAMTIDENS VERKSAMHET  

  Tävling under nya och enklare former  

- Flexiblare former för verksamhet  

- Synliggöra fler ridsportsgrenar  

- Integrera nya målgrupper  

http://www.svenskidrott.se/Barnochungdomsidrott/riktlinjerforbarn-ochungdomsidrotten/
https://www.rf.se/Strategi2025/
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UTBILDNING  

- Ungdomsledarkursen  

- ULK-fördjupningskurser  

- Ridledarkursen  

- FU steg I ï III  

- Basutbildningen  

- Unga funktionärer  

 

I vårt distrikt har 48 projekt beviljats medel från Idrottslyftets föreningsstöd, totalt till föreningarna 

en summa av 672.900 kr, 48.600 kr mer än under föregående år. Inriktning på projekten är främst, 

Hästkunskap, Ungdomsledarkurser, Utveckla ungdomssektionen, Basutbildning, Ryttarutveckling, 

Grönt kort kurser, Föreläsningar, och Intern ledarutbildning mm. 

 

 

 

 

 

Vi välkomnar Ellinor von Essen till sin anställning på distriktskansliet, hon började på halvtid den 1 april-19  
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Distriktets Ungdomssektion  

 

På årsmötet 2019 valdes följande ungdomar till att arbeta i DUS: 

Ordförande:      Johanna Forsman, Gråbo Rk 

Ledamöter: 

Vice ordförande:  Zophie Juhlin, Billdals Rk 

Sekreterare:        Alva Björklund, Kungälvs Hsk 

Kassör:  Paula Holmqvist, Billdals Rk 

Ledamot:  Ida Andersson, Gråbo Rk 

Samtliga valda till en mandatperiod om 1 år. 

 

Aktiviteter som utfört s under året:  

 

Under våren var det fokus på att besöka våra US, Ungdomssektionerna. Vi var den 6 maj hos 

Bulycke RF och den 22 maj hos Råda RK. Fokus har varit att lära känna våra ungdomar ute i 

distriktet samt ge dem info om ungdomssektionens stadgar. De har pratats mycket om vilka 

rättigheter de har vilket varit väldigt uppskattat. Vi kommer fortsätta med dessa besök och har 

kommit i kontakt med flera US som vill ha besök under kommande verksamhetsår. 

 

 

                                            Distriktets DUS tillsammans med Råda RK:s US. 
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I januari hölls den årliga Ungdomsdagen på Flyinge som arrangeras av DUS Skåne. Likt tidigare år 

anordnade vi en bussresa dit för våra ungdomar i distriktet.  

Den 2 februari 2019 deltog DUS med en workshop under ungdomsdagen på Patrik Kittel Dressage 

Tour. Med oss hade vi trygg i stallet l¬dan och diskutera kring ªmnet òschysst klimat i stalletò med 

över 60 ungdomar. Under dagen var även Patrik med och pratade ledarskap samt SAAB och pratade 

om innovationer i ridsporten. En väldigt inspirerande dag som avslutades med Clinic på Billdals RK.   

1 maj 2019 hºll vi p¬ Billdals RK òVi i stalletò finalen. Vi i stallet ªr en teoritªvling fºr barn mellan 

9-13 år. Unga ledare i föreningarna lär ut så mycket som möjligt kring ett bestämt ämne till barnen. 

Sen håller DUS i finalen där föreningarna i distriktet får tävla mot varandra med den hästkunskap de 

samlat under året. Vinnaren får 2500 kr till deras ungdomssektion. 2019 års vinnare blev Gunnesby 

Hästsportklubb. Grattis! 

 

 

Vinnarlaget Gunnesby Hästsportklubb 
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Alla deltagare i Vi i stallet 2019 

 

DUS har även varit med på ungdomsledarkursen för att prata om sin verksamhet men också om trygg 

i stallet lådan. Vi har haft diskussioner om hur man får ett bra klimat i stallet där alla trivs och känner 

sig välkomna. Detta för att deltagarna ska ta med sig dessa verktyg hem till föreningarna och 

fortsätta med arbetet på hemmaplan. Självklart har vi även haft hand kvällsaktiviteterna vilket har 

varit uppskattat. Under sista steget har DUS även sitt årsmöte.  
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Ungdomsledarkursens tredje steg 2019 med ònybakadeò ungdomsledare 

Foto: Kerstin Gunnesson 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deltagare på Fulken 

19 oktober höll DUS i en förberedande Ungdomsledarkurs på Stenungsbaden. De 30 deltagare fick 

var sitt diplom efter avslutad kurs. Ungdomarna fick en första inblick i hur det funkar att vara ledare 

och vilket ansvar det innebär att vara en förebild. Efter denna aktivitet fick Dus:et mycket bra 

respons och planerar att göra fler förberedande Ungdomsledarkurser, Fulk, under kommande 

verksamhetsår.  
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Alva och Johanna tillsammans med Romeo              Ida och Johanna tillsammans med Hallands DUS 

som är ridskolehäst på Bulycke RF. 

 

Under året har även DUS medlemmar deltagit i ridsportförbundets nätverksträffar för ungdomar. 

Den 4ï5 maj befann vi oss på riksungdomsmötet i Gävle när den centrala ungdomssektionen skulle 

välja ny styrelse. Det blev en inspirationsfylld helg med erfarenhetsutbyte och ett pass med Friends 

som prata om trygghetsarbete. Helgen avslutades med att DUS ordförande Johanna Forsman valdes 

in i centrala ungdomssektionen, vilket har gett bra förutsättningar för DUS under året.  

Även den 21-22 september deltog DUS medlemmar i òUngdomspeppenò. En helg som centrala 

ungdomssektionen bjudit in till för att peppa ridsportens ungdomar i sitt arbete. Föreläsare på plats 

var Johanna Lassnack som pratade mental träning. Erik Grönberg som pratade om sexuella 

trakasserier och psykisk ohälsa. Mårten Nylén som pratade framgångsnycklar till ett bättre mående 

samt Friends som diskutera mobbning och kränkningar. En viktig och inspirerande helg.  

 

Centrala ungdomssektionens nya styrelse, med Johanna till höger. Vi i DUS vill tacka alla 

ungdomssektioner i distriktet och distriktsstyrelsen för detta år och ser fram emot ett inspirerande 

2020! 
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Besöksverksamheten  

Ansvarig: Nina Anyai, ledamot i distriktsstyrelsen 

 

Besöksverksamheten har fortsatt att utvecklats under 2019 och ambitionen är att vi under 2020 skall 

ha besökt samtliga våra föreningar med ridskola i distriktet.  

Besöken har vi genomfört med egen personal och förtroendevalda samt involverat respektive 

kommuns ansvariga för föreningsstöd och utveckling.  

När vi har besökt alla våra föreningar med ridskola skall vi besöka övriga föreningar som är anslutna 

till Svenska Ridsportförbundet och vårt distrikt. 

 

Med anledning av att Gºteborgs kommun har gjort ett omtag och uppdaterar òUtvecklingsplanen fºr 

ridsporten i Gºteborgò startade vi v¬rt arbete i Gºteborgsregionen, dªrefter utºkade vi besºken till 

resterande av vårt avlånga distrikt, och under 2019 besökte vi 12 föreningar.   

Protokollen utgör ett utmärkt underlag för vårt arbete att stödja och medverka till utveckling där så 

önskas av föreningen samt ge stöd i ev. förhandlingar med kommunerna för renoveringar och 

nybyggnation. 

 

I vårt arbete med regionsamverkan, finns även en diskussion om en gemensam resurs för 

hela regionen när det gäller besök- och kvalitetsbedömningar både för föreningar som 

bedriver ridskoleverksamhet och för övriga föreningar med annan verksamhet, till 

exempel tävling mm. 

Arbetet som pågår är att förbereda ett förslag som kommer att diskuteras i samtliga styrelser samt vid 

medlemsmöten i regionen och på distriktsnivå. 

 

 
                   Besök hos Ljungskile Rk, foto Kerstin Gunnesson 
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Utbildning/Aktiviteter   

  

Under året genomfördes följande träffar, utbildningar och kurser:  

  

Januari 

 

     

Resa till Flyinge, Us/Dus         

Fortbildning ÖD dressyr 

Ungdomsledarkurs steg 2 

Equipe/Tdb utbildning  

   

 

Februari 

Ungdomens dag med Patrik 

Kittel samt Clinic 

Fortbildning domare ÖD 

hoppning 

Grönt kort utbildning för 

handledarna 

Ungdomsledarkurs steg 3 

Basutbildning 

Dressyrdomarfortbildning för 

Britt Hammar och Lena 

Mårtensson 

     

    

Mars 

Lagledarmöte 

Arrangörsmöte   

    

Årsmöte, Stenungsbaden 

Ryttarutveckling nivå 2 steg1 

Ryttarutveckling nivå 2 steg2  
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April  

Ryttarutveckling nivå 2 steg3 

Basutbildning 

Ryttarutveckling nivå 2 steg 4 

 

Maj  

Ryttarutveckling nivå 2 steg 5 

Fysträning 

Vi i stallet 

   

 

 

Finaler i våra cuper och serier  

Ryttarutveckling nivå 2 steg 6 uppsuttet  

 

Juni   

Finaler i våra serier o cuper                                                                 

     

  

September 

Fortbildningsdag för ridlärare kursledare 

Traudi Björling 

  

Equipe utbildning 

 

Oktober 

 

Stormöte tävling 

Inspirationsdag för domare/tränare/ridlärare 

föreläsning och praktik med Bo Tibblin  

Equipe utbildning 

Fulk 

 

  

November 

 

  

Ungdomsledarutbildning steg 1 

Basutbildning 

Konferens för ordförande personal o styrelse 

Dressyrdomarfortbildning, Lena Mårtensson 

Fortbildning för licensierade B och C tränare samt ridlärare level I-III  

Kursledare Elisabeth Lundholm 

 

December 

 

Ett flertal möten under året har genomförts med Ioff, Idrott & föreningsförvaltningen,  

inom Göteborgs kommun med Utvecklingsplanen för ridsporten, representanter  

Hans Wendt och Kerstin Gunnesson 
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Ungdomsdagen, en mycket uppskattad sådan, hos Billdals Ridklubb under februari 

månad med Patrik Kittel och Lina Dolk 

 

 

 
 

Intresserade deltagare på Equipe och TDB kurs för Karin Nylander,  

foto Kerstin Gunnesson 
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Foto Kerstin Gunnesson 

  

Elisabeth Lundholm höll den 18 november en uppskattad fortbildning för 80 intresserade 

Ridlärarare och för C och B tränare. Den teoretiska delen hölls på Quality Hotell och den 

praktiska delen hölls på Clarebergs Ridklubb. 
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För domarutbildningen i dressyr har dressyrdomarutbildare Lena Mårtensson varit 

ansvarig.  

 

Under året har RF/SISU:s personal ansvarat för lärgruppsledarutbildning hos 

föreningarna inom distriktet.  

 

Ungdomsledarkursen höll sitt andra och tredje steg samt det första steget i november för 

de som går 2019ï2020 med Michaela Görloff och Malin Strömberg som ansvariga 

ledare och till sin hjälp har de haft flera av Distriktsungdomssektionens medlemmar, hela 

37 ungdomar påbörjade sin utbildning som blivande Ungdomsledare och kursen avslutas 

i mars månad 2020.  

 

Ansvariga för utbildning under året har varit från styrelsen Eva Jungmark och Nina Anyai, samt från 

kansliet Kerstin Gunnesson och Ellinor von Essen.  

  

  

  
 

Möte under februari månad med representanter från Uddevalla kommun, Ioff och ordf. 

Nina Anyai samt kanslipersonalen i distriktet 

Foto: Kerstin Gunnesson 
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Besöksgruppen har haft möte tillsammans med representanter från Fastighetskontoret, Göteborgs 

kommun  

Foto Kerstin Gunnesson 

                

 
Deltagare på Basutbildningen i april 

 Foto Kerstin Gunnesson 
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Tävling 

 

Kommittéordförande har varit Christina Christensson, och övriga i tävlingskommittén 

har från våra medlemsklubbar varit Lisbeth Wessberg Ledner, Bulycke RF, Annica 

Jonsson, Valsängs RF, Kajsa Andreasson, Hällingsjö RF, Saga Stokholm, Gunnesby 

Hästsportklubb, Lena Wetterling Kungälvs Hästsportklubb och Nina Rasmussen Stora 

Höga Rk. 

Från kansliet har Kerstin Gunnesson och Ellinor von Essen (från april) varit delaktiga 

och under första halvåret har även Annica Jonsson arbetat i distriktet som konsult främst 

vad gäller tävlingsfrågor men också arbetat med distriktets hemsida.  

 

 
 

Det årliga tävlingsmötet på hösten hölls under oktober månad på Stenungsbaden, Lennart 

Lindelöw, känd profil inom ridsporten, höll en föreläsning om banbyggnadens svåra konst. 

 

Foto: Kerstin Gunnesson 
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TS har under verksamhetsåret haft 10 protokollförda möten.  

  

Tävlingssektionen har under året funnits tillhands för våra föreningar både via mejl och 

via telefon, de har också arbetat för distriktets lagtävlingar, regler, sponsring mm. 

 

Ryttarutveckling nivå 2 låg på is under 2018 då det tyvärr kom in få ansökningar, 

ansökningstiden förlängdes och under 2019 startades den upp igen, utbildningsnivån är 

upp till LA i disciplinerna dressyr, hoppning och fälttävlan. 

 

Fokusområdena var följande: 

¶ Teknisk färdighetsutveckling,  

¶ Grundridning,  

¶ Hästkunskap,  

¶ Ridlära,  

¶ Introduktion i träningsfysiologi och kunskap i antidopningsreglementet,  

¶ Introduktion till individuell tränings- och tävlingsplanering, 

¶ Fysträning och kostlära,  

¶ Introduktion i idrottspsykologi, I 

¶ Introduktion till media och kommunikation,  

¶ Vårt förbund 

¶ Etik o moral.  

 

Ett arrangörs- och lagledarmöte hölls inför vårens cuper under mars månad med ca 30 talet 

intresserade representanter från våra föreningar. Vi hade också bjudit in Lennart Lindelöw som 

pratade om banbyggnadens svåra konst.  

Vi ser med tillförsikt fram emot 2020 då vi har många engagerade klubbar och 

medlemmar som vi tror kommer att vilja hjälpa till med distriktets tävlingsverksamhet i 

någon form.  

  

Vi hade under 2019 totalt 1339 lösta licenser, 641 färre än året innan. 
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Dessutom har ett antal Mounted Games-, Körning-, Fälttävlans- och Working 

Equitationstävlingar arrangerats där ryttare från vårt distrikt har deltagit. 

 

Ryttarranking i vårt distrikt i de grenar som finns registrerade i TDB:  

 

Hoppning:   Ponny: 

Thea Gånehed, Billdals Rk 

Emelie Edvardsson, Billdals Rk 

Esther Högdahl, Kållereds Rf 

 

Junior:  

Ida Selin, Billdals Rk 

Fanny Kullmyr, Billdals Rk 

Ebba Kewenter, Billdals Rk 

 

Young Rider: 

     Fanny Kullmyr, Billdals Rk 

Axelina Pettersson Häggström, Mölndals Rk,  

Klara Mattsson, Strömstads Rk 

 

Senior:  

Alexandra Eriksson, Västkustens Hrf 

Antonia Pettersson Häggström, Mölndals Rk 

Anna Olsson, Billdals Rk 

 

Dressyr:    Ponny: 

Olivia Rutgersson, Valsängs Rf 

Ida Anderberg, Landvetter Rs 

Vanessa Palm, Bulycke Rf 
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Junior:  

Melinda Brunberg, Gunnesby Hsk 

      Siri Ehrnrooth, Billdals Rk 

Thilde Törnqvist, Spekeröds Rk 

 

Young Rider: 

Melinda Brunberg, Gunnesby Hsk 

Siri Ehrnrooth, Billdals Rk 

Klara Persson, Spekeröds Rk 

 

Senior: 

Christian Bengtsson, Spekeröds Rk 

Malou Wickberg, Billdals Rk 

Jessica Nordin, Spekeröds Rk 

 

   

Fälttävlan:      Karolina Stenfeldt, Sotenäs Frk, Senior 

    

Distansritt:  

 

Körning  

  Augusta Ravna Ulriksen, Norra Bohusläns Srf, 

Junior/YR 

 

Ponny: 

Andreas Sjöberg, Lysekils Rf 

Patrick Strauss, Göteborgs Hsk 

Felix Strauss, Göteborgs Hsk 

 

Junior/Young Rider:  

Elise Strauss, Göteborgs Hsk 

Senior: 

Thomas Sjöberg, Lysekils Rf  
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Under 2019 anordnade distriktet lagtävlingar såsom Bohuscupen, Allsvenskan div. I,  

div. II och Distriktsmästerskap, samt även Lag DM som var uppskattat. På Lag DM fick 

lagpristagarna biljetter till GHS, Gothenburg Horse Show 2020. Vi riktar ett stort tack till 

Got Event!  

 

Distriktet hade 119 anmälda lag i alla cuper under 2019. 

 

På Torslanda Rk arrangerades DM i dressyr för ponny och häst och på Bulycke Rf 

anordnades DM i hoppning för ponny och häst, även lag DM arrangerades på dessa 

föreningar i respektive discipliner.  

 

 

 
 

Vinnande hopplaget i Div.1 ponny, Kållereds Rf med lagledare Michaela Görloff  

 

 

 

 

 

 



28  

Sportkörning 2019 

År 2019 hade vi få tävlingsaktiviteter i distriktet, endast en tävling genomfördes på Göteborg Horse 

Park, arrangör, Göteborg Horse & Carriage Club. Klasser LB-MSV. I tränings sammanhang var det 

aktiviteter med träningar för bland annat Axel Olin (4-spanns kusk) i Göteborg under våren.  

Lyckade tävlingskuskar i Distriktet finner vi allt från, från Children, Juniorer, Young drivers till 

seniorer. I olika anspänningar (singel, par).  

På nationella och internationella tävlingar har vi senioren Thomas Sjöberg, från Brastad, Lysekil som 

tävlat med olika hästar, exempelvis så har han med bra resultat startat i Danmark CAI** samt 

Nordiskt Baltiskt Mästerskap som gick i Oslo. Thomas son Andreas Sjöberg har lika så han varit 

aktiv och placerat sig i absoluta toppen i resultatlistorna och då med sin D-ponny, LA Perla, bland 

seniorerna. Andreas ligger som nr 5 i rankinglistan nationellt. Elise Strauss, hästen Guy - (singel 

häst), Göteborg, tog NM-guld YD (samt i lag) under NM i Oslo. Vidare hade även hon framgångar 

på hemma plan och i grannlandet Danmark med vinst. Vi hade dessutom hela 5 ungdomskuskar 

med i landslagen för sportkörning 2019! Nu arbetar vi för att få fler i sporten i distriktet och har 

lokala träningar med både körning och förberedande tömkörningar. Vi har även haft 

òintroduktionskurserò i bºrjan av ¬ret i kombination med veterinªr fºrelªsning fºrlagd p¬ Gºteborg 

Horse Park. 

 

.        

Felix Strauss, Falsterbo          Elise Strauss, Guldmedaljör på Nordiska Mästerskapen 



29  

Verksamhetsberättelse Mounted Games   

Ordförande Thomas Svenningsson 

Gemensam målbild 2025 togs fram. 

Mounted Games var ett showinslag på Göteborg Horse Show och Oslo Horse Show. 

Två landslag i Open utsågs, VM-laget och EM-laget. 

Ansökningsarbetet till SM-veckan 2020 startas upp. 

Fastställande av regler och styrdokument. 

 

Nordic Team Championship, internationell tävling i Danmark Vallensbaeck. Flera landslag var på 

plats, Sveriges VM-lag blev nordiska mästare och EM-laget blev tvåa i B-final. Allebys juniorlag 

blev nordiska juniormästare. 

Alleby RK som vann lag SM 2018 fick möjligheten att åka på Champions League på La Bonde 

utanför Paris. Alleby slutade 3: a i C-finalen efter missad skiljegren. Två svenska ryttare var med i 

laget som tog andraplatsen. 

Uppvisning hos Billdal som följs upp med òprovapåò och teorilektioner. 

Göta och Hålta anordnade tävling med òprovapåò klass. 

Norway Summer Challenge går i Fredrikstad precis på andra sidan norska gränsen. Här ställde vi upp 

med EM landslaget i open. EM laget slutade 2: a slaget av svensk laget A-team. I Junior klassen 

vann ett svenskt lag. 

I juni arrangerades den Internationella tävlingen Nisse Cup i Sverige med många lag anmälda. A-

team vann över VM laget. 

Nio instruktionsfilmer är nu klara och publiceras via Ridsportförbundet. 

I Falsterbo var Mounted Games ett showinslag. 

EM i lag gick på Irland. Tyvärr råkade vi ut för skador på både hästar och ryttare. Till slut lyckades 

de ändå slutföra tävlingen trots två skadade ryttare (som inte kunde göra upphopp) och med tre 

lånade hästar. Det blev en hedrande sistaplats. EM ind. hade vi ryttare i både Open och U17. 

VM i lag blev en lyckad tävling där vi åter var på plats i A-final efter några års B-finaler. Sverige 

förlorade skiljegrenen och slutade 6: a.VM individuellt i England representerade vi ekipage i både 

Open och U17. 

Mästarnas mästare lockade till sig internationellt deltagande och ett annorlunda upplägg med både 

lag-, par-, och individuella grenar som sammanräknades till ett resultat. 

SM tävlingarna genomfördes under aug-Okt. Prova på tävling i Landvetter. SM Par vanns av 

Caroline Claeson och Hanna Kindholm i open och junior klassen tog Ebba Ardbring och Isabella 

Hogart. SM individuellt vanns av Hanna Kindholm och junior av Isabella Hogart 
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VM i Mounted Games, där slutade Sverige på en 6:e plats 

 

Säsongen avslutas med lag SM i oktober. Årets mästarlag blev Alleby Ridklubb som får representera 

Sverige i Champions League 2020.  

Breddning av sporten pågår, och flera ryttare är ute bland klubbar och visar upp sporten. 

Prova på träningar i Alingsås. 

Planering för 2020 pågår och kalender ses över tillsammans med Norge och Danmark. 

Ny hemsida finns på plats för test och vidare utformning. 

Under året har många gått den internationell domarkursen. Total är det nu 12st svenska linjedomare 

och 8st domare grad 1 med på listan. 

Året avslutades med ett antal uppvisningar hos några ridskolor i samband med julavslutningarna. 

   

 
Vinnarlaget på SM i Mounted Games, Grattis till Alleby Rk 
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Distriktsmästare 2019  

 

 
Glad och nöjd DM vinnare i kat C Lina Appelqvist i ponnydressyr på Torslanda Rk 

 

Dressyr Ponny       

    

C-Ponny       

Guld Lina Appelqvist Keemon Torslanda Rk 

Silver Julia Hjertberg Maybug T Kållereds Rf 

Brons Elsa Tolf B Jerregårds Mataro Spekeröds Rk 

        

D-Ponny       

Guld Nicole Palm Nonstop Bulycke Rf 

Silver Ida Anderberg Roman Landvetter Rs 

Brons Caroline Anjemark Killoughay Faith Boy Spekeröds Rk 
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DM Dressyr 

Häst 
      

        

Junior/U25       

Guld Melinda Brunberg Tabasco Gunnesby Hsk 

Silver Louise Johansson Zadole Equine Club West Rf 

Brons Frida Hartzell Unique Quality Bulycke Rf 

        

Senior       

Guld Johanna Larsson Don Bellisimo Västkustens Rs 

Silver Linda Molin Dazzling Dylan Helendals Rk 

Brons Tina Ahlqvist Charam Torslanda Rk 
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B-ponny     

Guld Elin Rosengren Attyrory Sarah Björneröds Rk 

Silver Alicia Hoban Amadeus Göteborgs Hsk 

Brons Tova Johansson Cero Lysekils Rf  

C-ponny       

        

Guld Emmy Jakobsson Sandy Mac Uddevalla Rf 

Silver Julia Hjertberg Maybug T Kållereds Rf 

Brons Emma Welin Brookhaven Prince Göteborgs Hsk 

    

D-ponny 

   

Guld Ellen Ingelström Trendy Thyme Kållereds Rf 

Silver Tilda Stenberg Mr Bunny Kållereds Rf 

Brons Alice Ljung Cristalls Dumbledo Billdals Rk 

    

Lag DM 

Hoppning 

Ponny 

      

        

Guld Billdals Rk     

Silver Spekeröds Rk     

Brons Göteborgs Hsk     
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DM Hoppning  

Senior 

 

Guld  Frida Reuterwall ï Tarazzu, Equine Club West 

Silver  Anna Skårberg ï Light Point, Billdals Rk 

Brons  Frida Johannesson - Tarantella, Kungälvs Hsk 

 

Distriktsmästare Hoppning U 25, Alla från Billdals Rk  

Guld  Nadja Almten ï Maiden Blush, Billdals Rk  

 

Silver  Emma Olofsson ï TNT´s Coco, Billdals Rk 

  

Brons  Jennifer Krogh - Ludwig, Billdals Rk  

 

  
 

Frida Reuterwall nedan på sin häst Tarazzu som blev årets guldmedaljör på DM för seniorer i 

hästhoppning! 

 

Grattis alla DM medaljörer och till alla fina prestationer av övriga deltagare!  

Tack till våra Arrangörer!  

 



35  

 

 

 

 

 

 

 

Stort TACK till Got Event för sponsringen av biljetter till Gothenburg Horse Show 2020  

Verkligen uppskattade priser!!!  
 

De ryttare som placerade sig i DM fick biljetter till Gothenburg Horse Show genom Got Event, stort 

tack för det! 
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Grattis till de placerade lagen i Div.1 häst dressyr! 

 

Resultat div. I Ponny dressyr   

  

  Resultat div. I Ponny Hopp  

1: a Stannums Srf        1: a Kållereds Rf lag 1 

2: a Himledalens Rk 

3: a Grästorp 

   

  2: a Kållereds Rf lag 2 

3: a Kungälvs Hsk  

 

 

 Resultat div.1 Häst Dressyr 

 

1: a Billdals Rk 

2: a Kungälvs Hsk 

3: a Spekeröds Rk 

  

   

Hööks Bohuscupen Ponny dressyr    Hööks Bohuscupen Häst dressyr  

    

1: a Valsängs Rf     1: a Storås Rk  

2: a Spekeröd Rk lag 1        2: a Valsängs Rf  

3: a Stora Höga Rk 

4: a Kongahälla Rs 

   

 

 

 

  

  3: a Hällingsjö Rf 

4: a Partille Rk 
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Glada vinnare av Hööks Bohuscup ponny hopp, Valsängs Rf 

 

 

 

 

 

 

Hööks Bohuscupen Ponny hopp  

 

  

    Hööks Bohuscupen Häst Hopp  

1: a Valsängs Rf lag 2 

2: a Valsängs Rf lag 1  

3: a Billdals Rk lag 1   

           1: a Billdals Rk  

2: a Stora Höga Rk 

3: a Lysekils Rf 

3: a Billdals Rk lag 2  

4: a Stora Höga Rk    

5: a Lysekils Rf 

6: a Tanums R 
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Stora Höga Rk stod som vinnare av Div. 2 ponny dressyr, Grattis! 

 

Div. II Ponny Dressyr   

 

1: a Stora Höga Rk 

2: a Spekeröds Rk 

3: a Billdals Rk 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Div. II Häst dressyr 

 

1: a Västkustens Rs 

2: a Munkedals Rk 

3: a Hällingsjö Rf 

  

 
Västkustens Rs stod som vinnare av div 2 häst dressyr, Grattis! 
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Även under 2019, har avtal skrivits med Hööks Hästsport om sponsring av priser till 

distriktets Bohuscup för ponny och häst i både hoppning och dressyr. 

 

Agria sponsrade DM med täcken till segrarna under 2019 i disciplinerna dressyr och 

hoppning.  

 

                             
Annika Aronsson från Agria och distriktets konsulent Kerstin Gunnesson 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

Göteborg & Bohusläns Distrikt har varit delaktig i distriktsbilagan i medlemstidningen Häst & 

Ryttare 
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Utmärkelse för bästa prestationer på distriktets lagtävlingar under 2018 delades ut på 

vårens stormöte 2019 och vinnare blev Billdals Rk, tyvärr var de ej på plats men 

Valsängs Rf representant Annica Jonsson fick mottaga 2: a priset, och Munkedals Rf 

representant Cayenne Rörich fick 3:e pris, Stort Grattis, Christina Christensson, ordf. i 

tävlingskommittén var prisutdelare. 

Foto Kerstin Gunnesson  

 

 

 

                
 


